
Presentación de Resultados 
de la Investigación sobre Migración y Desarrollo,

en los Municipios de Conchagua, Intipucá y El Carmen, del departamento de La Unión

En el  marco del proyecto "Impacto de la Migración al Desarrollo Económico en los municipios de Conchagua, 
Intipucá y El Carmen del departamento de La Unión", financiado por la Unión Europea y la Agencia Suiza para el 

Desarrollo y la Cooperación - COSUDE e implementado por el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo -
PNUD - y otras instituciones, en la iniciativa conjunta Migración y Desarrollo ICMD.
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: • Recolectar información de los habitantes de los municipios

priorizados sobre sus conocimientos y percepciones del fenómeno
migratorio;

I PARTE
• Sondear información de las personas originarias de los municipios

que han migrado por medio de sus familiares en El Salvador;II PARTE

• Recopilar información sobre el impacto del fenómeno migratorio en
los municipios priorizados;III PARTE

• Conocer si los encuestados consideran importante el fortalecimiento
de los sectores de turismo y pesca artesanal para el desarrollo
económico de sus Municipios y si quieren participar en las
actividades del proyecto.

IV PARTE

• Recolectar información sobre el “Impacto de la Migración al Desarrollo 

Económico en los municipios de Conchagua, Intipucá y El Carmen del 

departamento de La Unión”
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OBJETIVO GENERAL DE LA ENCUESTA:

2



Implementado por

 

                Financiado por 

 

 

                           Implementado por  

                                           
 

Financiado por

3

Universo

• Las encuestas proporcionan cobertura en los Municipios de 
Conchagua, El Carmen e Intipucá. El Universo está compuesto 
de la población que reside en las áreas urbanas y rurales de 
los Municipios antes mencionados.

Población

• La encuesta está diseñada para recolectar información de una  
muestra de los Municipios representativa del total de la 
población a partir de los 15 años de edad. 

Marco 
muestral

• El Marco muestral cubre el total de la población a partir de los 
15 años de edad de los tres Municipios involucrados, según 
información ofrecida por el SIVASI, departamento de La Unión, 
MINSAL.



4

k= 1.96

p= 0.5

q= 0.5

N= 41,466

e= 0.05

DEFINICION DE LA MUESTRA DE LA POBLACION A ENCUESTAR

Formula a aplicar para la definición del tamaño de la muestra:

Dónde:
k: Es una constante que indica el nivel de confianza;

p: Es la proporción de individuos que poseen en la población la

característica de estudio. Este dato es generalmente desconocido y se

suele suponer que p=q=0.5 que es la opción más segura;

q: Es la proporción de individuos que no poseen esa característica, es

decir, es 1-p;

N: Es el tamaño de la población o universo (número total de posibles

encuestados);

e: Es el error muestral deseado.

n: es el tamaño de la muestra (número de encuestas a realizar).
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𝑛 =
𝒌𝟐 ∗ 𝒑 ∗ 𝒒 ∗ 𝑵

𝒆𝟐 ∗ 𝑵 − 𝟏 + 𝒌𝟐 ∗ 𝒑 ∗ 𝒒
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Total 381
Conchagua 246

El Carmen 81

Intipucá 54

TAMAÑO DE LA MUESTRA DE LA POBLACION A ENCUESTAR:
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I PARTE

Objetivo Específico: Recolectar información de los habitantes de los 

municipios priorizados sobre sus conocimientos 

y percepciones del fenómeno migratorio.
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64.57%

21.26%

14.17%

Ubicación

Conchagua

El Carmen

Intipucá
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Hombre
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Trabaja - Detalle por Municipio

SI NO
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¿Cuál es el nivel de ingresos mensuales en su familia?
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¿Ha pensado en emigrar a otros país?
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45.53%
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54.47%
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44.44%

¿Ha pensado en emigrar a otro país?
Detalle por Municipio

SI NO
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Si ha pensado en emigrar, indique la razón principal
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32.85%
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Si NO ha pensado en emigrar, indique la razón prinicipal - Detalle por Municipio
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¿Ha pensado en emigrar a otro país? – Detalle por genero
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NO

71.4%

28.6%

47.5%

56.7%

61.5%

64.9%

77.0%

¿Ha pensado en emigrar a otro país? – Detalle por edades
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201 a
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400 $

De 401
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500$

SI
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73.1%

¿Ha pensado en emigrar a otro país? – Detalle por niveles de ingresos

Desde 1 a 50$ Desde 51 a 100$ Desde 101 a 200 $ Desde 201 a 300 $ Desde 301 a 400 $ De 401 a 500 Más de 500$
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¿De qué forma haría su viaje?
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¿Cómo financiaria su viaje fuera del país?
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84.3%

13.9%

1.8%

¿Conoce el riesgo de emigrar de forma 
indocumentada?

SI

NO

Omitido
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70.3%

27.6%

2.1%

¿Conoce los riesgos de quedarse a 
vivir en otro país de forma 

indocumentada?

SI

NO

Omitido
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92.65%

6.30%

1.05%

¿Considera importante que se realicen 
proyectos para promover planes 

municipales para el desarrollo 
económico local que sean compartidos 

con los/las salvadoreños en el 
exterior?

SI

NO

Omitido
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85.30%

14.44%

0.26%

¿Le gustaría ser involucrado/a en la 
formulación de los planes de 
desarrollo de su Municipio?

SI

NO

Ometido
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¿Cómo considera que se debería hacer?
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II PARTE

Objetivo Específico: Sondear información de las personas 

originarias de los municipios que han migrado 

por medio de sus familiares en El Salvador.
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¿Usted o algún miembro de su familia ha emigrado en el periodo 1980-2014?
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¿Usted o algún miembro de su familia ha emigrado en el periodo 1980-2014?
Detalle por Municipio
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¿Haciá que país emigraron?
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Motivo de la migración
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¿Qué tipo de impacto tiene la migración en su Municipio? 
Detalle por Municipio
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III PARTE

Objetivo Específico: Recopilar información sobre el impacto del

fenómeno migratorio en los municipios

priorizados.
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¿Si tiene parientes fuera del país que tipo de consecuencias ha generado la 
emigración para su familia?
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IV PARTE

Objetivo Específico: Conocer si los encuestados consideran 

importante el fortalecimiento de los sectores de 

turismo y pesca artesanal para el desarrollo 

económico de sus Municipios y si quieren 

participar en las actividades del proyecto.
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92.13%
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¿Considera que el fortalecimiento de los sectores Turismo y Pesca puede 
contribuir al desarrollo económico del Municipio y crear nuevas oportunidades 

de trabajo?
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¿Considera que el fortalecimiento de los sectores Turismo y Pesca puede 
contribuir al desarrollo económico del Municipio y crear nuevas oportunidades 

de trabajo?

SI NO Omitido
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¿A qué sector pertenece usted?
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71.92%

27.30%

0.79%

¿Le gustaría participar en nuestro programa para el fortalecimiento de estos 
sectores?

SI NO Omitido
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